

抗震救灾

众志成城

抗震
英雄

- 郑州供水抢险救灾突击队在绵竹的11天时间里,共铺设临时供水管道3100米
- 百余名学生争当志愿者,100套活动板房运往灾区

11天,铺管3100米,巡查42公里

郑州供水抢险队让绵竹两万受灾群众用上自来水,绵竹人称赞:郑州人真好



郑州市供水抢险救灾突击队正在紧张铺设自来水管道

地震后,水电等基础设施的恢复,是重建的重要组成部分,得知四川供水系统受到严重损坏后,郑州市自来水总公司迅速组建了抢险救灾突击队,根据全国水协部署,千里驰援四川地震重灾区绵竹,进行抢险救灾。

从5月19日启程赶赴灾区到5月30日,这支抢险救灾突击队在短短11天时间里,共铺设临时供水管道3100米,敷设DN300大口径永久管道710米,使105个临时安置点可以正常用水,修复损坏消火栓16处,巡查供水管线42公里,检测出漏点18处,修复漏水点8处,使绵竹市两万受灾群众在自己的帐篷外就可以用上自来水,每天减少漏失自来水8500立方米。“郑州人真好!”这支由我们郑州人组成的供水抢险队伍得到了绵竹市民的称赞。

晚报记者 李萌 通讯员 李怀明/文 晚报首席记者 贾俊生/图

他的勇敢 52岁老司机薛金存主动请缨,引导救援车队进入绵竹

52岁的郑州自来水公司管网处驾驶员薛金存,这次是瞒着80多岁的老母亲赶赴灾区的。“别看我老了,但我对四川的交通熟,让我去吧。”薛金存是一名有着28年驾龄的老司机,当他听说公司要去灾区救援,便主动请缨。

1300多公里的路程,薛金存驾驶的车是引导车。“没有薛师傅带路,我们不可能这么快进入指定区域。”一名司机说。经过26小时的行进,5月20日12时,经薛金存的引导车带路,4辆拉着救援物资和抢险队员的车队顺利抵达绵竹市供水总公司,并于当天下午开始救援行动。

他的智慧 队长陈惠熙提出在消火栓上安装水龙头,方便了群众用水

到达绵竹的第二天,为了保证灾区群众用水,绵竹市街头的消火栓都被打开,成了“常流水”。“这只能是应急使用,会造成宝贵的水资源流失,并且一旦发生火灾,根本无法取水。”抢险队长陈惠熙说。

地震导致绵竹市供水系统80%的管网损坏,47公里供水管网中的26公里水泥管

和8公里长的灰口铸铁管损失严重。当时的出厂水压力仅为1.5公斤,二楼以上都不能用水。并且每天4.5万立方米的供水85%都会流失掉,只有15%能供到居民点,也只能靠消防车送水和30多个消防栓供水。

陈惠熙提出在消防栓上安装水龙头,既保证群众用水,又不会造成水流失,也可防止泄压。这一建议很快得到当地供水公司的认同,从21日到23日,抢险救灾队为绵竹市苏兴街、回澜街等主要街道上的59个消防栓安上水龙头。

居民们看到这样的临时供水点,高兴地对着救灾队员竖起了大拇指:“郑州人就是聪明,河南人就是聪明。”

他的爱心 领队张可欣募集灾区急需设备和管材,还为孩子们送去药品

许多村庄受灾严重,当地群众只能在用塑料布、彩条布搭建的帐篷中生活,而一些孩子更是被蚊子叮得满身是包。

“灾区的孩子是最可怜的,他们应该受到更多的关爱。”抢险队领队张可欣看到了孩子们满身的红疙瘩,心里有一种说不出的痛。

5月26日,郑州自来水总公司送来了救灾物资。“这箱药物是从公司特意发过来的,是风油精、清凉油等防蚊虫和消炎的药品。”物资车的司机说。当天下午,抢险工程一结束,张可欣便带着药品及矿泉水、苹果等到绵竹市东北镇天齐村十三组看望这里的孩子。

不仅是药品,为了给灾区重建筹得更多的设备和管材,5月28日,张可欣还急赴江苏江阴再次向设备和管材厂商募集。

他们的执著 抢险队员肩拉背扛,将一条条长度超过50米的管道拖拉进沟槽里

郑州供水抢险队已经到绵竹11天了,每天,队员们起来后,简单地吃过早饭,就要奔赴各个抢险点,敷设供水管道,抢险队员共敷设临时供水管道3100米,敷设DN300大口径永久管道710米,使105个临时安置点可以正常用水,修复损坏消火栓16处,巡查供水管线42公里,检测出漏点18处,修复漏水点8处。

绵竹市设置的13个过渡安置区内,都需要重新敷设供水管道,抢险救灾队遇到了重型机械紧缺的难题。“这些管道都是直径超过300毫米的大口径管道,而且要穿过树林和马路,又没有大型机械,敷设难度非常大。”绵竹市供水总公司管网所所长杨文成说。但执著的郑州供水抢险队员没有被难住,他们采取肩拉背扛的原始方法,人工将一条条长度超过50米的管道拖拉进沟槽里。

“敷设这么大难度的供水管道,一般需要10天时间,但郑州供水抢险队不到5天就干完了。”绵竹市供水总公司总经理古广洪说。

“我们会在这里继续工作,帮助绵竹,尽我们的能力恢复这里的供水系统。”队员张国顺说。“我们没有期限,是第一批,后面还会有救援队伍……”

救灾动态

85岁伤员接受截肢手术

□晚报记者 马燕

本报讯 昨日上午11时30分左右,走出武警河南总队医院手术室的河南地震伤病员救治专家组组长、郑大一附院骨科主任王义山告诉记者,刚刚为四川伤员85岁老人张仕秀实行的第三次截肢手术非常成功。手术后,老人伤口半个月左右就能恢复,半年后就可以安装假肢。

5月25日,来自广元市青川县的83岁老人张仕秀被送往武警河南总队医院。左腿小腿截肢的张仕秀,是这次我省收治的年龄最大的灾区伤员。因为楼体压断小腿,张仕秀在四川做了两次截肢手术,第一次截肢后发现坏死组织仍在,又第二次接受了手术,左腿小腿从膝盖以下全部截除。

入院当天,武警医院立刻对老人进行了全面检查,并在一天内组织专家对其情况进行了三次会诊。第二天,又做了进一步检查。最终认定,张仕秀除了截肢创面感染,还有心率失常,并且身体电解质紊乱,还有低钾血症等。如果不及时进行手术,可能会引发毒血症,就是身体某部位病变后产生的毒素跑到血液中去,由此危及生命。昨日12时10分,张仕秀被送回自己的病房,预计康复需要2周左右。医护人员将对老人的原发性疾病进行进一步治疗。

百名学生献爱心,100套板房起运

□晚报记者 裴蕾 胡审兵

本报讯 5月31日本报刊登了《救灾物资搬运急需志愿者》的消息后,很多人都积极响应。昨日下午,在郑州锦源钢结构有限公司门前,10台大货车整齐排列,河南公安高等专科学校的老师宋冰带领信息安全系和侦查系的105名学生正在帮着搬运刚刚生产出的活动板房。据悉,共计10车的100套活动板房开始运往灾区。

记者昨日从市建委获悉,本市9家活动板房生产企业正在加大生产力度,往灾区运送过渡安置房。由于正值农忙季节,部分企业工人手紧张,急需志愿者伸出援手帮忙装车。

生产企业	联系人	联系方式
河南日钢天宇钢构工程有限公司	王晓文	13673365088
河南天兴钢结构工程有限公司	席二山	13014631576
郑州锦源钢结构工程有限公司	史道真	13603867881
河南省美龙钢构工程有限公司	高云峰	13949061017,63697086
郑州双龙彩钢板有限公司	陈萍	13838136735
郑州天营彩钢板有限公司	崔建军	13938557888
郑州雅合轻型房屋有限公司	赵新宇	13783635188,61881966
郑州郑通轻钢房屋有限公司	崔小飞	13837191382,65920155

我省累计捐赠款物9.27亿元

□晚报记者 裴蕾 通讯员 竹怀农

本报讯 截至6月1日16时,全省累计接收社会各界向地震灾区捐赠款物9.27亿元。其中,接收捐款80339.75万元、物资折款12394.68万元。

统计数据显示,所有捐赠款物中,全省民政部门接收捐款49036.55万元、物资折款3345.22万元;全省红十字会累计接收捐款23750.5万元、物资折款7493.05万元;全省慈善总会累计接收捐款3329万元、物资折款191.55万元;全省青少年发展基金会接收捐款655.7万元、物资折款71.4万元;其他社会各界捐款3568万元、物资折款1293.46万元。

办公空间装修专家

郑州九鼎装饰60917982/3

农业路国际企业中心www.zjjdzs.com